

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Fakulta sociálních věd
Institut mezinárodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek vedoucího)

Práci předložil(a) student(ka): Kristýna Kupková

Název práce: Proměny česko(slovensko)-izraelských vztahů od roku 1945 do současnosti.

Vedoucí práce (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci v rámci instituce): Irena Kalhousová

1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle):

Tato bakalářská práce mapuje vývoj vztahů mezi Československem a později Českou republikou a Státem Izrael od období před vznikem Izraele po současnost.

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.):

Práce je chronologická, historicky-popisná. V tomto smyslu tedy nabízí logickou a poměrně tradiční formu zpracování tématu. Autorka pracuje s klíčovými sekundárními prameny, které na toto téma vyšly v ČJ. Bohužel pouze minimálně zakomponovala literaturu v AJ.

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, formální náležitosti práce apod.):

Práce splňuje formální kritéria bakalářské práce s ohledem na jazykovou úroveň, grafickou úpravu a citační formu.

4. KONTROLA ORIGINALITY TEXTU

Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výsledkem kontroly originality textu závěrečné práce v systému:
 Theses Turnitin Ouriginal (Urkund)

Komentář k výsledku kontroly:

5. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek, naplnění cíle apod.):

Tato bakalářská práce nabízí především historický popis vybraných událostí definujících vztahy ČSSR/ČR a Izraele. To je také nejsilnější aspekt tohoto textu. Tato práce měla za cíl odpovědět na otázku, zda tyto vztahy ovlivňovaly mezinárodní vlivy, nebo spíše vnitropolitická situace. Ovšem analýza těchto faktorů je slabší částí této práce. Nedožíváme se příliš o tom, jak konkrétně např. Sovětský svaz ovlivňoval zahraniční politiku svých satelitů na Blízkém východě. Větší pozornost mohla být také věnována komunistické straně Československa, která na domácí scéně definovala po 4 dekadách pozici k Izraeli. Možná by stálo za to podívat se na situaci v sousedních státech, které byly součástí východního bloku, čímž by tak autorka mohla lépe posoudit, do jaké míry byla zahr. politika ČSSR vůči Izraeli ovlivňována mezinárodním prostředím a do jaké míry vlastní iniciativou místních komunistů. Z práce jasně vyplývá nepřekvapivý závěr, že pokud Československo/Česká republika nebyla pod vlivem Moskvy, vztahy se sionistickým hnutím a později Izraelem byly dobré. V opačném případě

tomu tak nebylo. Z toho by se dalo zcela jasně vyvodit, kdy rozhodujícím faktorem byly domácí a kdy mezinárodní vlivy. Po roce 1989 autorka zmiňuje roli USA a EU, ale bohužel zůstává zase spíše v názncích, jak konkrétně ovlivňují českou pozici vůči Izraeli. Při analýze situace po roce 1989 autorka předkládá pozice k Izraeli od jednotlivých politiků, ale opět se spíše jedná o přehled, než o analýzu pozic na základě např. ideologického vymezení.

Autorka prokázala dobrou schopnost zpracovat základní literaturu v českém jazyce, které na toto téma vyšla.

Bohužel ale skoro nezařadila literaturu cizojazyčnou.

Největší slabostí této práce je její analytická část. Autorka tak předkládá celou řadu historických dat, co ale chybí je jejich analýza a lepší kontextualizace.

6. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

- Ze strany 17. a 18. není patrné, jestli si autorka myslí, že hlavní motivací pro přerušení diplomatických vztahů mezi ČSSR a Izraelem v roce 1967 bylo rozhodnutí SSSR a nebo, zda-li, rozhodujícím faktorem byl prezident Novotný a tedy domácí politika.
- Jak konkrétně ovlivňovaly restituce židovského majetku vztahy k Izraeli? Bylo toto někdy téma pro izraelskou diplomacii vůči ČR?
- Str. 45 - „Společná zahraniční a bezpečnostní politika Evropské unie se tak stala do jisté míry předurčující linií českého diplomacie.“ – dá se říci, že česká politika vůči Izraeli je pod vlivem Europeizace? Pokud ne, tak proč?

7. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(A-F): C

Datum: 24.5.2022

Podpis:

Pozn.: Hodnocení pište k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu nebo přiložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky.